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الماليةالمؤشرات

وأهميتهوخصائصهالمؤشرمفهوم-1

:المؤشرتعريف1

اسعارفيوالسالبةالموجبةالتغيراتحصيلةبهاتقاسمتوسطةعدديةقيمة

اوكلكالسوقاداءعنللتعبيرويستخدمالمؤشرفيالداخليةالشركاتاسهم

هماساداءعلىفقطوليسفقطمعينلقطاعممثلةالعينةكاناذامنهقطاع

.حسابهفيالداخلةالشركات



:المؤشرخصائص 1-2

كانوانديةنقبقيمةعنهتعبرولانقاطمنعددعنتعتبرعدديةبقيمةقياسا ًالمؤشريعد-1

.النقديةالاسعارحسابهاساس

منممثلةةعينأوبالسوقالمقيدةالماليةالأوراقكلعنعبارةمتوسطةقيمةالمؤشريعتبر-2

.للسوقالممثلةالارواقكل

تنسحبانهاعلىالسوقمنمعينةعينةباستخداماليهاالتوصليتمالتيالنتيجةالىينظر-3

.المؤشرحسابفيالمستخدمةغيرالماليةالاوراقذلكفيبماكلهالسوقعلى

يفالورقةحجماساسعلىعادةالمؤشرحسابفيالداخلةالماليةالاوراقاختياريتم-4

.ونشاطهاالسوق



قطاعيةمؤشراتاحتسابفيالسوقمؤشرحسابفيتستخدمالتيالاليةاستخداميمكن-5

.معينقطاعاداءمنهامؤشركليعكسبحيث

وراقوالاالسوقطبيعةتلائمالتيالافتراضاتمنمجموعةعلىالمؤشرحسابيعتمد-6

.فيهالمقيدةالمالية

ذههمنأكثرأوفرضأيتغييرفأنمعينةافتراضاتعلىيعتمدالمؤشراحتساب-7

واحدشرمؤمناكثرحسابيمكنثمومنكليهمختلفةقيمعليهتترتبسوفالافتراضات

.نفسهالسوقاداءتعكسوكلهاالواحدللسوق

علىبالتاليوالمؤشرحسابافتراضياتاختلافعلىالواحدللسوقالمؤشراتتباينيعتمد-8

.مؤشرحسابمنهجيه



 :المؤشراتاحتسابأهمية 1-3

:السوقأداءعلىالتعرف-1

عليهرأتطالتيوالتغيراتالقطاعأوالسوقأداءعنوبسيطةسريعةفكرةبالسوقللمهتميعطي

.ككلوقالساداءعلىللوقوفالماليةالاوراقكلاداءمتابعةالىالحاجةدونسلبيةأوايجابيةسواء

:الاقتصاديةالحالةعلىالتعرف-2

فيالأخرىاديةالاقتصبالمتغيراتوتتاثرفيتؤثرالتيالمهمةالمؤشراتأحدالمالسوقمؤشريعتبر

.معيناقتصاد

.بهوتتاثرالمالسوقفيتؤثرومحليةعالميةمعينةمتغيراتهناك



...المثالسبيلعلى

اتالمؤسسلهاتنظرالتيالرئيسيةالمتغيراتأحدمعينةدولةفيالمالسوقمؤشر•

اومعينةةسياستقريرعندالدوليوالبنكالدوليالنقدصندوقمثلالدوليةالاقتصادية

.الدولةتلكمعاقتصاديةمفاوضاتاجراء

.السوقعلىلمةالمحتالآثارالاعتبارفيالاخذبعدتتخذالبنكيةالفائدةسعرتغييرقرارات•

مالالاسواقمؤشراتحركةتراقبوالعقاراتوالذهبالبترولمثلالاخرىالسلعاسواق•

.السلعتلكعلىالمتوقعللتأثير



:وقتيا ًالسوقاتجاهعلىالتعرف-3

للوقوفداولالتجلسةاثناءفوريةبصورةالسوقحركةيراقبأنيستطيعالسوقفيمراقبأي

.الحاليةالسوقاتجاهاتلمعرفةالمؤشرخلالمنالسوقاتجاهعلى

:دوريا ًالسوقاتجاهعلىالتعرف-4

خلالالسوقاتجاهعلىالتعرف(اكثراو،اسبوع،شهر)دوريا ًالمؤشرحركةيتابعمنيمكن

.المحددةالفترة

 :الدوريالسوقيالعائدحساب-5

نهايةتاريخيفالمؤشرقيمةبينالفرقبحسابللسوقالدوريالعائدحسابفييساعدالمؤشر

.بدايتهاعندوقيمتهالمجددةالفترة

.ترةالفبدايةفيالمؤشررقمعلىالعائدالقسمةطريقعنمعدلالىالعائدتحوليمكن



:للسوقالمنتظمةالمخاطرتقدير-6

ابحسمنيمكنمحددزمنيمدىخلالللسوقالدوريالعائدفيالتغيير

المعياريالانحرافباحتسابوذلكالسوقعائدلمعدلالمنتظمالخطر

.المحددالزمنيالمدىيضمهاالتيالتواريخفيللعوائدالاحصائي

:للسوقالمكونةالقطاعاتاداءتقييم-7

القطاعذلكمؤشرمقارنةتمتمااذامعينقطاعاداءعلىالحكميمكن

ككلالسوقبمؤشر



:الاستثماريةالمحافظاداءعلىالحكم-8

محفظةتضمبهاخاصةمؤشراتاعدادعلىالإستثماريةكالبنوكالكبيرةالمؤسساتاعتادت

.المؤسسةمحفظةتضمهاالتيالماليةالأوراق

.ككلالسوقبمؤشرمعينةمحفظةمؤشرقورنمااذامحفظةاداءعلىالحكمويمكن

مؤشرايحققهالتيالعوائدمناعلىالمحفظةمؤشريحققهاالتيالعوائدكانتاذاعامبشكل

صحيحوالعكسالسوقمنافضلالمحفظةاداءفإنالسوق

:الاهميةفيغايةامرينفيالاخرينالمستثمرينتساعدالمقارنةوهذه

.المحافظأوالصناديقمديريأداءعلىالحكمأـ

لمستثمريمكنمحافظأيلتقريروالمخاطرةالعائدحيثمنالاستثماريةالمحافظترتيبـب

.فيهايستثمرأنمعين



:معينةماليةورقةعائدعلىالحكم-9

اليهتنتميالذيالقطاعوعائدومخاطرهالسوقعائدمنبكلومخاطرهاالورقةعائدمقارنة

.ومخاطره

:السوقبأداءالتنبؤ-10

..المؤشريعكسهكماللسوقالماضيالأداء

.الأداءفيالتأثيرشأنهامنالتيالمتغيراتعلىالوقوففيالمحللينيساعد•

نماذجبناءفييساعدالنزولي /الصعوديالأداءمنالسوقلتحولالإتجاهعكسنقاطدراسة•

المدىخلالالسوقةبحركللتنبؤتستخدمالتيالتوقعاتبناءفيتساعدالنماذجهذه،الفنيللتحليل

والإحتفاظوالشراءالبيعتوصياتتقديمفيوتستخدم،القصيرالزمني
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:سؤال

المؤشر؟؟؟حسابيتمكيف



 :مؤشرحسابمنهجية-2

 :المؤشرلاحتسابالرئيسيةالفكرة

سابلحالاحصائيةالفكرةعلىالمؤشراحتسابآليةتعتمد▪

.الحسابيالمتوسط

هولةالسبينتتراوحالمتوسطلحسابطريقةمنأكثرهناك▪

:الأمثلةبعضيليوفيماللواقعتمثيلهادرجةحسبوالصعوبة



:(1)مثال

ترتيببالالماليةالاوراقاسعاروكانتج،ب،أفقطماليةاوراقثلاثمنيتكونالأحديومماسوقا ًأننفترض

151، 131، 102الاوراقتلكاسعاركانتالتالياليوموفي 160، 120، 110

:المطلوب

الأثنينويومالأحديومالمؤشرحساب

 :التاليةالافتراضياتعلىبناءا ًالتغيرونسبةالمؤشرفيالتغيرحساب

عدد. .فقطأوراقثلاثالسوقتلكفيالمتداولةالماليةالأوراق1

كمية. .دحواسهمهيورقةكلفيالمتداولةالاسهم2

لا. .التداولفترةخلالتغييرأيالمقيدةالاسهمكميةعلىيتم3

المؤشر. .منهاممثلةعينةعلىيعتمدولاالمقيدةالاوراقكليشمل4

أنه. .معينقاسمباستخدامأساسقيمةإلىحسابهبدءتاريخفيالمتوسطتحويللايتم5

أن. .الأسهمعددهوالبسيطالحسابيالوسطقاسم6



 :الحل

المؤشرلحساب "البسيطالحسابيالوسط"طريقةنستخدمأعلاهالمعطياتعلىبناءا

130 = 3 / (160 + 120 + 110 ) =الأحديومالمؤشر

128 = 3 / ( 151 + 131 + 102 ) =الأثنينيومالمؤشر

الأحديوممؤشر-الأثنينيوممؤشر =المتوسطفيالتغير

= 128 – 130 = - 2

- =التغيرنسبة 2 / 130 = - 1.5 %



:المقيدةالأسهمعددتأثير

قةالورمنفعلاالمتداولةالكميةتهملالمرجحالمتوسططريقة
لأسهماكميةأثرالإعتبارفيوتأخذ،المتوسطحسابعندالمالية
.ماليةورقةكلمنللتداولوالقابلة (السوقفيالمسجلة)المقيدة

:التاليالمثالفيكماالمقيدةالأسهمعددمراعاةيجبلذا



:(2)مثال

همالاسكميةوكانتج،ب،أفقطماليةأوراقثلاثمنيتكونالأحديومماسوقا ًأننفترض

:السوقفيللتداولوالقابلةالمقيدة

أالماليةللورقةسهم 5000

بالماليةللورقةسهم 20.000

جالماليةللورقةسهم 10.000

الاوراقتلكاسعاركانتالتالياليوموفي 160، 120، 110بالترتيبالماليةالاوراقاسعار

102 ،131 ،151 



:المطلوب

الاثنينويومالأحديومالمؤشرحساب

:التاليةالافتراضياتعلىبناءاالتغيرونسبةالمؤشرفيالتغيرحساب

علىالثلاثةالاوراقمنسهم 500،سهم 100،سهم 300تداولتمالتداولفترةخلال-1

.المؤشرحسابعلىالفعليةالمتداولةللكميةتأثيرولاالتوالي

.فقطاوراقثلاثالسوقتلكفيالمتداولةالماليةالاوراقعدد-2

أيةتداولىعلقيودتوجدولاللتداولبالكاملمتاحةبالسوقالمقيدةالشركةلاسهمالكليالعدد-3

.منهانسبة

.التداولفترةخلالتغييرأيالمقيدةالاسهمكميةعلىيتملا-4

.منهاممثلةعينةعلىيعتمدولاالمقيدةالأوراقكليشملالمؤشر-5



.المؤشرلحساب"المرجحالمتوسط"طريقةنستخدمأعلاهالمعطياتعلىبناءا ً :الحل

الرأسماليةالقيمةالافتتاحسعرالمقيدةالكميةالماليةالورقة

5000110550.000أ

200001202.400.000ب

100001601.600.000ج

350004.550.000الإجمالي

الأحديومالمؤشر

نقطة130 = 4.550.000 =الرأسماليةالقيمةاجمالي =المرجحللمتوسطوفقا ًالمؤشر

35000المقيدةالكميةاجمالي



الرأسماليةالقيمةالافتتاحسعرالمقيدةالكميةالماليةالورقة

5000102510.000أ

200001312.620.000ب

100001511.510.000ج

350004.640.000الإجمالي

الأثنينيومالمؤشر

4.640.000 =المرجحللمتوسطوفقا ًالمؤشر = نقطة 132.57

35000

– 132.75 =المؤشرفيالتغير نقطة 2.75 + = 130

% 1.97 + = 130 / 2.57 =المؤشرفيالتغيرنسبة



إلاجالماليةوالورقةأالماليةالورقةسعرانخفاضمنبالرغمانهلاحظنا2رقمالمثالعلىبناءا ً

.الارتفاعهذاصحةاثبت 2.57 =بمقدارارتفعالمؤشرأن

 160، 120، 110 :الاحديومالماليةالاوراقاسعار

102،131،151  :الإثنينيومالاوراقنفساسعار

9-    11       8-الفرق

للزيادةالراسماليةالقيمة

– 131) * 20.000 =ب 120) 

= 220.000

للنقصالرأسماليةالقيمة

– 102) * 5000 =أ 110) = - 40.000

- = (160-151) *10000 =ج 90.000

-         =الاجمالي 130.000

= (للنقصالرأسماليةالقيمةـللزيادةالراسماليةالقيمة) =المتوسطفيالتغير

السوقاسهمعدد

(220.000 – 130.000) =    2.57

35.000
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 :القاسم

،3 = (1)رقممثالفيالمؤشرحسابعندالمقامفهيبسيطةالقاسمفكرة▪

35.000 = (2)رقممثالوفي

عددبحسبلحالةحالةومنلاخرىفترةمنيتغيرسوفالقاسماذا ً▪

.ماليةورقةلكلالكليالاسهموعددالمقيدةالاوراق



تبعنالقاسمباستخداموالمتوسطفكرةعلىاعتماداالمؤشرلحساب

:التاليةالخطوات

اختيار. .الأساستاريخواعتبارهمحددتاريخ1

حساب. .(المتوسط)المؤشرفيالمستخدمةالماليةللأوراقالرأسماليةالقيمة2

تحويل. .أساسرقمإلىالرأسماليةالقيمة3

حساب. .لأساسالتاريخالاحقةالتداولاسعارعلىبناءا ًالرأسماليةالقيمة4

استخدام. ياتعملعنالناتجةالرأسماليةالقيمةتحويلفيالقاسمنفس5

.اسالأسرقموحداتبنفساللاحقةالرأسماليةالقيمتحويلفيالتداول

مقارنة. يفالمحسوبوالمؤشراللاحقةالتواريخفيالمحسوبالمؤشر6

حداتومنبعددالمؤشرعلىطرأتالتيالتغيراتلحسابالأساستاريخ

.هابالتداوليتماليبالعملةالإعتدادلعدم (نقاط)عليهايطلقالرقميالقياس



 :القاسمتحديد

يمالقتحويلفييستخدمسوفالذيالرقمهوالقاسم▪

حوالنعلىالنقاطمنبعدديقاسمؤشرالىالرأسمالية

:الاتي

القاسم /محددتاريخفيالراسماليةالقيمة =المؤشر▪

المؤشر /الرأسماليةالقيمة =القاسم

سالأساتاريخفيللمؤشرمعيناساسرقماخترنااذا▪
الاساسرقم /الراسماليةالقيمة =الاساستاريخفيالقاسم



: 3مثال

:التاليةبالفرضيات 2مثالنفس
.الاساستاريخيعتبرللتداولالافتتاحتاريخ-
فييدةالمقالماليةللاوراقمؤشربوصفهاختيارهتمالذيالاساسرقمان-

1000الرقمهوالمستخدمالافتراضيةالسوق

.الافتتاحتاريخفيالاسهممؤشريعكسسوفالاساسرقم-

:سيكونالقاسمالإفتتاحتاريخفيالرأسماليةالقيمةباستخدام-

الأساسرقم /الإفتتاحتاريخفيالرأسماليةالقيمة =القاسم-

= 4.550.000 / 1000 = 4550



نقطة 1000هوالإفتتاحتاريخفيالمؤشر

الماطلاحقتاريخأيفيالمؤشرحسابفيسيستخدمالقاسموهذا-
المستخدمةالأوراقعددفيالمتمثلةللمؤشرالرئيسيةالتركيبةظلت
.تغييردونورقةلكلالأسهموعددالمؤشرحسابفي

 (الأثنين)الإغلاقتاريخفيالمؤشر-

القاسم /الإغلاقتاريخفيالراسماليةالقيمة =

نقطة 1019.7 = 4550 / 4.640.000 =

:تعنيالنتيجةهذه-

– 1019,7)نقطة 19,7ارتفعالأسعارمؤشر- 1000)

(1000 / 19,7) %1,97تعادلالإرتفاعنسبة-



ابحسطريقةعنالقاسمباستخدامالمؤشرحسابطريقةتختلفهل

؟بالكمياتالمرجحالمتوسطباستخدامالمؤشر

الحالتينفيواحدةالنتيجة

الماليةالأوراقمنلعينةبالكمياتمرجحمتوسطهوالمؤشر
حةالمرجالكمياتمنبدلاالقاسمواستخدام،السوقفيالمقيدة
.ؤشرالمحسابعمليةتبسيطمنهاالغرضحسابيةعمليةالاماهو

:ملاحظة

فيلتدخالتيالأوراقعددحيثمنسواءالمؤشرهيكلفيتغييرأي
،ماليةورقةلكلالمقيدةالأسهمكميةحيثمنأوالمؤشرحساب

.المؤشرحسابآليةعلىمعينةتعديلاتادخالوجوبيعنيهذا





 :المؤشرعلىتجريالتيالتعديلات

يرتغيحدثاذاالمؤشرعلىتعديلاتاجراءيجب

 :في

عدد. .الشركات1

كمية. .الاسهم2



الشركاتعددتغيير :اولا ً
علىتعديلاتاجراءيلزماخرىشركةحذفأوجديدةشركةادراجحالفي

:التاليالنحوعلىالمؤشرقاسم

وذلك،(المستبعدةأو)المضافةالشركةلأسهمالرأسماليةالقيمةحساب-1

تلك (حذفأو)إدراجتاريخقبلللسهمسعرآخرفيالشركةأسهمعددبضرب

.(المؤشرمنأو)للمؤشرالشركة

 (من)إلىالأولىالخطوةفيالمحسوبةالرأسماليةالقيمة (طرح)إضافة-2

لحسابختاريآخرفيالمؤشرحسابفيالمستخدمةللشركاتالرأسماليةالقيمة

.(الحذف)الإضافةقبلالمؤشر

على (الحذف)الإضافةعلىالسابقالتاريخفيالمحسوبالمؤشرتثبيت-3

.تغييرأيدونعليهماهو

:الجديدالقاسمحساب-4

(3)المؤشر÷ (2)المعدلةالرأسماليةالقيمة =الجديدالقاسم



التالياليومفي

أوالإضافةبعد)للشركاتالرأسماليةالقيمةحسابيتم-5

اليومأسعارحسبالمؤشرحسابفيالمستخدمة (الإستبعاد

.فاعلاالشركاتتعديلفيهيكونالذي

اليومذلكفيالمؤشرحساب-6

 (5)دلالمعالشركاتعددتفعيليومفيالرأسماليةالقيمة =

(4)الجديدالقاسم÷

اسأسعلىالاحقةالأيامفيالمؤشرحسابفيالإستمرار-7

.الجديدالقاسم
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 :التاليةبالفرضياتالسابقالمثالبياناتنفس :(4)مثال

4550المستخدمالقاسم-

شركات 3المؤشرحسابفيالداخلةالشركاتعدد-

 / 20.000 / 5000بالترتيبهوكماشركةلكلالمقيدةالاسهمعدد-

10.000

4.640.000 = (التعديلقبليوماخر)الإثنينيومالرأسماليةالقيمة-

1019.7 =الإثنينيومالمؤشر



عندالسهمقيمةانحيثسهم 40.000اسهمبعدد (د)رابعةشركةاضافةتقرر▪

.ريال 40التداولوقبلالادراج

،105،125،150 (للتداوليومأول)الثلاثاءيومالاغلاقبعدالاسهماسعار▪
42

:المطلوب

حساب .الجديدالقاسم-أ

حساب .المؤشرفيالتغيروحسابالثلاثاءيومالمؤشر-ب



الجديدالقاسمحسابخطواتأولا ً :الحل

 =المعدلةالراسماليةالقيمةأـ

للسهمسعراخر *المضافةالشركةاسهم) +التعديلقبليوملآخرالراسماليةالقيمة

.(الادراجقبل

= 4.640.000 + (40.000 * 40) ريال 6.240.000 =

علىالحذفاوللاضافة (الاثنين)السابقالتاريخفيالمحسوبالمؤشرتثبيت-ب

 (نقطة 1019.7)تغييردونعليههوما

 (ب)المؤشر÷ (أ)المعدلةالرأسماليةالقيمة =الجديدالقاسمحساب-جـ

6.240.000 ÷ 1019.7  = 6119.4

4550لقديمالقاسممنبدلا  6119.4الجديدالقاسميستخدم



الثلاثاءيومالمؤشرحساب /ثانيا ً

ثابتةلمؤشرلالمسجلةالقيمةعلىيحافظالتعديلعلىالسابقاليومفيالقاسمتعديلاسلوب

.جذريةتغيراتأيفيهالايؤثرمتسقةبصورةالسوقأداءمتابعةعلىويساعد

الرأسماليةالقيمةالافتتاحسعرالمقيدةالكميةالماليةالورقة

5000105525.000أ

20.0001252.500.000ب

10.0001501.500.000ج

40.000421.680.000د

750006.205.000الإجمالي

 (الثلاثاء)التعديليومفيالمؤشر

=6.205.000 ÷ 6119.4 نقطة 1014 =

- = 1019.7الأثنينالمؤشر– 1014الثلاثاءالمؤشر =المؤشرفيالتغير نقطة 5.7



الأسهمكميةتغيير :ثانيا ً

المقيدةالأسهمعددبتغييروذلكالملكيةحقهيكلعلىتعديلاثبإحداثعديدةشركاتتقوم

:طريقعنبالشركة

.(أسهممنح)مجانيةأسهمتوزيع-1

.السوقيالسعرعنيقلبسعرجديدةأسهمإصدار-2

فيهبتحسالذيالسعرعلىالإبقاءتملو،تغيرقدالمؤشرفيالداخلةالشركةأسهمعددانبما

.المؤشرفيجسيمةأخطاءالىسيؤديذلكالمؤشرحسابعندالرأسماليةالقيمة

التعديليوملالسابقلليومالسهمإقفالسعرتعديلهوالأسهمعددزيادةأثرلتلافيالمتبعالحل

الحاجةوندجديدتداولليومالسوقافتتاحعندهوكماالمؤشرعلىيبقيسعرالىللوصول

:التاليتينالطريقتيناحدىباتباعوذلكالقاسمتعديلإلى



الرأسماليةالقيمةطريقة-1

.المقيدةالكميةالىالزيادةكميةبإضافةالشركةأسهمعددزيادة▪

:اساسعلىالمعدلةالرأسماليةالقيمةحساب•

القيمة) عندصفر)المضافةللأسهمالسوقيةالقيمة +الزيادةقبلللأسهمالسوقية1

(مجانيةأسهماصدار

قسمة) التعديلبعدالأسهمعددعلىالمعدلةالرأسماليةالقيمة2

السعر) .سارياعديلالتفيهيصبحالذيلليومفتحسعريعتبرالقسمةعنالناتج3



:مثال

فيالسهماغلاقوسعرسهم 1000الشركاتلأحدالمصدرةالأسهمعدد

ريال 15الأحديوم

ريال 10بسعرسهم 500اصدارطريقعنمالهارأسالشركةزادة

(الأثنين)يليهالذيلليومللسهمالإفتتاحسعر :المطلوب

:الحل

ريال 13.33 =(10*500)+(15*1000)

1500
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السعرطريقة-2

دونمباشرة (التعديلعلىالسابقالإقفال)الإفتتاحسعرتعديليتمالطريقةلهذهوفقا

:يليمماالمناسبةالمعادلةباتباعوذلك،المضافةالأسهمكميةالىالنظر

منحةأسهمتوزيعحالةفي-أ

÷الإقفالسعر =المعدلالإفتتاحسعر (الأسهمفيالزيادةنسبة+1)

السوقرسعمنأقلبسعرزيادةأسهماصدارحالةفي-ب

÷  (الإصدارسعر +الإقفالسعر) =المعدلالإفتتاحسعر فيالزيادةنسبة+1)

(الأسهم



:مثال

اناتالبيبقاءمع،رأسمالهاضاعفتقدالسابقالمثالفيأالشركةأننفترض

هيكماالأخرى

د،جـ،ب،أماليةورقات 4لدينا-

– 5.000بالترتيبمنهالكلالأسهمعدد- 20.000 – 10.000 – 40.000 

أالشركةاسهممضاعفةوتم،

42، 105،125،150الثلاثاءيومالإغلاقتاريخفيالأسعار-

التعديليومفيالإفتتاحسعرحسابالمطلوب-

.منحةأسهمبتوزيعالشركةأسهمزيادةحالةفي-أ

.(ريال 15)السوقسعرعنيقلبسعرأسهمإصدارحالةفي-ب



:منحةأسهمبتوزيعالشركةاسهمزيادةحالةفي :أولا

:الرأسماليةالقيمةطريقة-1

ريال 525.000 = 105 * 5000 =أالشركةلأسهمالرأسماليةالقيمة

سهم 10.000 = 5000+ 5000 =التعديلبعدالأسهمعدد

÷ 525.000 =المعدلالإفتتاحسعر ريال 52.5 = 10.000

:للسعرالمباشرالتعديلطريقة-2

÷ 105 =المعدلالسعر (1+ 100%) 

= 105 ÷ ريال 52.5 = 2

حسابعلىلايؤثرالإنخفاضهذالكن %50بنسبةمنخفضاهنايظهرالسعر▪

.المعلنالسعرعنالتعديليومفيالسعرتحركاذاالاالمؤشر



:للسهم/ريال 15السوقسعرعنيقلبسعرأسهمإصدارحالة :ثانيا

:الرأسماليةالقيمةطريقة-1

ريال525.000=105*5000=الإصدارقبلأالشركةلأسهمالرأسماليةالقيمة

ريال 75.000 = 15 * 5000 =الزيادةلأسهمالرأسماليةالقيمة

ريال 600.000 = 75.000 + 525.000 =الكليةالرأسماليةالقيمة

سهم 10.000 = 5000+ 5000 =التعديلبعدالأسهمعدد

÷ 600.000 =المعدلالإفتتاحسعر ريال 60 = 10.000

:للسعرالمباشرالتعديلطريقة-2

÷ (15 +105) =المعدلالسعر (1+ 100%) 

= 120 ÷ ريال 60 = 2

السعرتحركاذاالاالمؤشرحسابعلىلايؤثرالإنخفاضهذالكن %42.7بنسبةمنخفضاهنايظهرالسعر

.المعلنالسعرعنالتعديليومفي



معينةلاتحافيولكنالمباشرالسعرطريقةتستخدمالمؤشراتبحسابالمعنيةالمؤسساتمعظم

القيمةطريقةاستخداممنبدلا (أسهمثلاثةلكلسهم 2توزيع )المركبةالتوزيعحالاتمثل

.الرأسمالية

:مثال

:التاليةالحالاتفيالمعدلةالقيمةاحسب

30السوقيوالسعر،سهملكلسهمنصفبواقعمجانيةأسهمإصدار-1

مجانيةأسهمتوزيعحالة :الحالة

السعرطريقة :الطريقة

÷الإقفالسعر =المعدلالإفتتاحسعر (الأسهمفيالزيادةنسبة+1)

= 30 ÷ (1+ 0.5)

= 30 ÷ 1.5

ريال 20 =



كانعندماريال 15بسعرسهمينلكلسهمبواقعالمالرأسزيادة-2

30السعر

السوقسعرمناقلبسعراسهماصدار :الحالة

السعرطريقة :الطريقة

0.5 =الزيادةنسبة

÷ (الإصدارسعر+الإقفالسعر) =المعدلالإفتتاحسعر الزيادةنسبة+1)

(الأسهمفي

= (30+ 15) ÷ (1+ 0.5)

= 45 ÷ 1.5

ريال 30 =



30السوقيوالسعر، %10بنسبةمجانيةأسهمإصدار-3

مجانيةأسهمتوزيعحالة :الحالة

السعرطريقة :الطريقة

÷الإقفالسعر =المعدلالإفتتاحسعر (الأسهمفيالزيادةنسبة+1)

= 30 ÷ (1+ 10%)

= 30 ÷ 1.1

ريال 27.3 =



30السعركانعندماأسهم 5الىالواحدالسهمتجزئة– 4

مجانيةأسهمتوزيعحالة :الحالة

السعرطريقة :الطريقة

5التجزئةوبعد،1التجزئةقبلالعدد

%400بنسبةسهملكلأسهم 4الأسهمفيالزيادة

÷الإقفالسعر =المعدلالإفتتاحسعر فيالزيادةنسبة+1)
(الأسهم

= 30 ÷ (1+ 400%)

= 30 ÷ 5

ريال 6 =



السوقيالسعركانعندماأسهم 10لكلللسهمريال4بسعرأسهم 3فيالإكتتاب– 5

30

السوقسعرمناقلبسعراسهماصدار :الحالة

الرأسماليةالقيمةطريقة :الطريقة

%30 = 3/10الزيادةنسبة

للأسهمالسوقيةالقيمة +الزيادةقبلللأسهمالسوقيةالقيمة) =المعدلالإفتتاحسعر

التعديلبعدالأسهمعدد÷ (المضافة

= ( (30*10)+(3*4) ) ÷ (10+ 3)

= 312 ÷ 13

ريال 24 =



26
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: (الوزن)الترجيحمداخل

العددهذايكونوقد .الاسهممنعددلاسعارمرجحمتوسطالاهوماالمؤشر▪

فيتداولمؤشر"هوكماالسوقفياسهمهاالمتداولالشركاتلكلممثل

سوقاللتمثلومعلنةواضحةاسسوفقاختيارهاتمعينةيكونقدأو،المملكة

.المؤشرحسابفيككل

منهاةطريقكلتعتمدالمؤشرلحسابطرقانهاعلىالتراجيحمداخلالىينظر▪

.المؤشرتركيبةفيمعينا ًوزنا ًشركةكللاعطاءآليةعلى



:الاستخدامشائعةمداخل /اساليباربعةالسوقمؤشرولحساب

 :السعراساسعلىالوزنمدخل-1

صلحاقسمةثمالمؤشريتضمنهاالتيالاسهماسعارتجميعالمدخلهذافييتم

(الحسابيةالعمليةفيتدخللاالاسهمكمياتانيلاحظ) .القاسمرقمعلىالجمع

أومجانيةاسهمتوزيعاو "لاسهملاشتقاق»هناكيكونعندماالقاسمقيمةتعديلويتم

غييرتأوعندالسوقيالسعرمنأقلبقيمةجديدةاسهمباصدارالمالرأسفيزيادة
.السوقلأتجاهمضللةمؤشراتايةلتجنبالسوقمؤشرفيالاسهممزيج



السهمينلديناكانالأحديومفيأنهنفترض :مثال

1500المصدرةالاسهم 10بسعرأ

2000المصدرةالاسهم 20بسعرب

:المؤشراحسب

.الاسهمعدديساويكانالقاسمحالفي-1

اليومهذافيالاقفالسعروان 1 : 2اساسعلىبالسهمتجزئةتمالاثنينيومفيانهحالةفي-2

ريال 11بوللسهمريال 13هوأللسهم

:الحل

( 20 + 10 ) =الأحدالمؤشر = 30 نقطة 15 =

2         2  

) =الأثنينالمؤشر 13 + (11 × نقطة 17.5   =  ( 2

2

– 17.5 =المؤشرفيالتغير نقطة 2.5 = 15

÷ 2.5 =المؤشرفيالتغيرنسبة 15 = 16.67%



 :التجزئةبعدالقاسمتعديلمنبدلا▪

المؤشر÷الاسهمقيمة =الجديدالقاسم

= (13 + 11 ) ÷ 17.5 = 1.37

 :الطريقةهذهعلىملاحظات

سيتم. اوجديداشتقاقيتمأنالى ( 1.37 )الجديدالقاسماستخدام1

.التغييرالاخرىالحالاتاحدى

كميات. .الحسابيةالعمليةفيتدخللاالاسهم2

مؤشر. فيانتشارا ًالمؤشراتاشهرمنوهوالصناعيجونزداو3

.الطريقةبهذهيحسبالعالم



: (بالكميةالترجيح )القيمةاساسعلىالوزنمدخل-2

المصدرةالاسهمعدد×الأسهماسعار =الاجماليةالسوقيةالقيمةحساب-1

ميومفيالاجماليةالسوقيةالقيمة÷ 1+ميومفيالاجماليةالسوقيةالقيمة-2

الثانياليوم :1+مالأولاليوم :م

.بحتهتقديريةبطريقةويحددالمؤشربدايةعندالاساسرقم× 2ناتج-3



مثال

 100هوالاساسرقمأنبافتراضالسابقالمثالنفس

× 10) =الأحديومالاجماليةالسوقيةالقيمة 1500 ) + (20 × 2000 )

ريال 55.000 =

× 13) =الاثنينيومالاجماليةالسوقيةالقيمة 1500 ) + (11 × 4000)

ريال 63.500 =

÷63.500)  = 1+مالاثنينيوممؤشر 55.000) × نقطة115.45 = 100

– 115.45 =المؤشرفيالتغير 100 = 15.45

%15.45 = 100÷ 15.45 =التغيرنسبة



 :الطريقةهذهعلىالملاحظات

مؤشر. وديالسعالمؤشرحسابفييدخلبانهعلما ًالمدخلهذايستخدم"تداول1

."المدرجةالشركاتجميع

كذلك. هذهيستخدمامريكافياستخداما ًالمؤشراتاكثر "بوراندستاندرد"مؤشر2

.الطريقة
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:المتساويةالأوزانمدخل-3

المؤشريتضمنهاالتيالاسهمفيمتساويمبلغاستثماريتم

:السابقالمثالنفس :مثال

السهمينلديناكانالأحديومفيأنهنفترض

1500المصدرةالاسهم 10بسعرأ

2000المصدرةالاسهم 20بسعرب

هوأللسهماليومهذافيالاقفالسعروان 1 : 2اساسعلىبالسهمتجزئةتمالاثنينيومفي

ريال 11بوللسهمريال 13

:المؤشراحسب

× 10 ] =الأحدمؤشر 1 ] + [ 20 × 0.5 ] = 20

× 13 ] =الأثنينمؤشر 1 ] + [ 11 × 1 ] = 24

– 24 =المؤشرفيالتغير 20 = 4

÷ 4 =التغيرنسبة 20= 20%



 :التناسبيالسعرمدخل-4

=المؤشر

للأسهماليوميةالتناسبيةللأسعارالهندسيالوسط×السابقاليوممؤشر

الأمسسعر÷اليومسعر =التناسبيالسعر

.السابقالمثالنفس :مثال

 :التاليةبالصورةالتناسبيةالاسعارتحديد-1

ميومالسهمسعر÷ 1+ميومالسهمسعر

÷ 13 =أللسهم 10 = 1.3

÷ (2*11) =بللسهم 20 = 1.1



لسهمالتناسبيالسعر×أللسهمالتناسبيالسعر)جذر =الهندسيالوسط-2

(ب

× 1.1جذر 1.3  =  1.1958 

 120 =ماليومفيالمؤشرقيمةانافترضنااذا-3

الهندسيالوسط×مالسابقلليومالمؤشر = 1 +مالمؤشر

= 120 × 1.1958 = 143.496

– 143.496 =التغيرمقدار 120 = 23.496

÷ 23.496 =التغيرنسبة 120 = 19.58%



:عامةملاحظات

،المؤشراتلحسابالإستخدامشائعةطرقأربعةهناك

السعراساسعلىالوزنمدخل-1

(بالكميةالترجيح )القيمةاساسعلىالوزنمدخل-2

المتساويةالأوزانمدخل-3

التناسبيالسعرمدخل-4

،مختلفةاجاباتتعطيالمؤشراتلحسابالطرقهذهأنالسابقالمثالفيولاحظنا

حسبالتواليعلى %19.58أو %20أو %15.45أو % 16.67السوقفيالإرتفاعبلغفقد

.المؤشرحسابفيالمستخدمةالطريقة
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28المحاضرة
414حسبالماليالتحليل

السابعالمستوى

العبدالقادرخالد.د
السهليمحمد.د(محاسبيةنظرة)الماليالتحليل :الرئيسيالمرجع



 :الشركاتمنبعينةالمؤشرحساب-3

يكونيثبحالشركاتمنعينةباستخدامالعالميةالاسواقمعظمفيالمؤشراتتحسب

.بكاملهالسوقاداءعنمعبرا ًالمؤشر

 :الشركاتمنعينةاستخدامتستدعيالتيالاسبابومن

كبر. .السوقفيالمقيدةالشركاتعدد1

تفاوت. .السوقفيالمقيدةالشركاتاسهماحجام2

تفاوت. .السوقاسهمعلىالتداولنشاط3

تفاوت. .معينةماليةورقةبهاتتمتعالتيالسيولة4

تجنب. تخضعلاالتيالعملياتنتيجةفيهتؤثرقدالتيالتحيزمظاهرالمؤشر5

.والطلبالعرضقويلتوازن



:وشروطهالعينةفيالدخولأسس

العينةحجمتحديد (1

داءوالأالسوقفيأسهمهاالمقيدةالشركاتعددأساسعلىالعينةحجميتوقف

.الأسواقكلفيمتبعمحددعدديوجدفلا،الشركاتلتلكالماضي

،السوقاءلأدالمكافيالتمثيلتحديدبهايقصدعمليةهوالمؤشرعينةحجمتحديد

اجادرأنكما،المكافيالتمثيلالىيؤديلاالشركاتعددبزيادةفالاحتياط

.معبرغيرهيجعلمماالمؤشرفيالتأثيرعليهسيترتبوسيولةنشاطاأقلشركات



والسيولةالنشاط (2

.سيولتهادرجةأونشاطهادرجةبحسبالشركاتترتيبيتمعادة

لهاليسالماليةومراكزهاالشركاتوأرباحضرورةلهليسالشركاتحجمأنيعنيمما

.المؤشرتكوينعنداعتبار

.وميايالمقيدةالشركةأسهممنالمتداولةوالكمياتالعملياتتزايدبالنشاطيقصد-

بسعرسيولةالوتتأثر،الشركاتلتلكالسوقيالمالرأسدورانتزايدبالسيولةيقصد-

.السهممنالمتداولةوالكميةالسهم

ذاتاتللشركالمؤشرينحازلاحتىالنشاطدرجةبعدالثانيالعاملالسيولةتعتبر

.المرتفعةالأسعار



الوزن (3

.سهمالأبعددالترجيحأيالرأسماليةالقيمةطريقةهيشيوعاالمؤشرحسابطرقأكثر

:مهمينعاملينعلىالشركةوزنيتوقف▪

.معينتاريخفيالشركةسهمسعر-

.التاريخذلكفيللتداولالقابلةالأسهمعدد-

المؤشرفيالشركةوزن

للعينةالرأسماليةالقيممجموع÷للشركةالسوقيةالقيمة



 :الشركاتاستبعادشروط

معينشرطاستيفاءلعدمولكنالمؤشرفيللدخولمرشحةالشركةتكونانهنابالاستبعاديقصد

:الاستبعادشروطاهمومناستبعادهايجب

الملكية. .والتابعةالقابضةالشركاتمثل :المزدوجة1

نسبة. يفمعينةشركةلدخولالحرللتداولادنىشرطالهيئاتبعضتضع :الحرالتداول2

.المؤشر

عدم. لتكويناختيارهاتمالتيالعينةبالمؤشرالمعنيةالهيئةتقسم :معينةصناعةعلىالتركيز3

.السوققطاعاتالمؤشرعلى

شرط. بالكاملمسددةالاسهمقيمةتكونانتشترطالهيئاتبعض :للاسهمالنقديالسداد4

.المؤشرعينةفيللدخول



 :الحرللتداولوفقا ًالمؤشرات
.الشركةاسهممنللبيعالمتاحةالاسهم :الحرالتداول

متاحةرالغيالاسهماستبعاديتعينحيثالمؤشرلحسابمدخلوكذلكالمؤشرلدخوليشرطالحرالتداول

.الشركةووزنالراسماليةالقيمةحسابعندالشركةاسهممنللتداول

:أمريناحدالىيؤديالاسهماستبعاد

الأمر. .العينةفيالدخولمنالشركةاستبعادالأول1

أو. اقلعدداساسعلىحسبتقدالشركةلهذهالراسماليةالقيمةلأنالمؤشرفيالشركةوزنتخفيض2

.العينةفيالدخولتنافسهاالتيبالشركاتمقارنةالشركاتمن

.ريقياافوجنوبالأوسطالشرقاسواقمثلالناشئةالأسواقفيالمدخلهذاالإستثماريةالشركاتتطبق



:دوريا ًالمؤشرمراجعة

:هماالمراجعةمننوعينتتضمنبحيثللمؤشردوريةمراجعةاجراءمنلابد

:وشروطهالمؤشراساسمراجعة /1

.السوقاداءعنللتعبيرالحاليبوضعهالمؤشرملائمةمدىتقييم

:الشركاتمعطياتمراجعة /2

نتيجةراتالتغيهذهوتنتج،الشركاتمعطياتتتغيرقدانهأساسعلىدوريةبصفةالمؤشرمراجعةتتم

:منهاعديدةلعمليات

.الشركاترأسمالتخفيضأوزيادة-

.بالمؤشرموجودةغيرمعينةشركاتلدىالنشاطأوالسيولةدرجةانخفاضأوارتفاع-

.بالمؤشرمدرجةشركاتلدىالنشاطأوالسيولةدرجةانخفاضأوارتفاع-

.الشركاتبعضافلاس-

.والاندماجالاستحواذعمليات-



 :الاتياعادةالدوريةالمراجعةهذهفييتمبحيث

يتمدقحيثوالنشاطالسيولةحيثمنبالسوقالمقيدةالشركاتترتيب❖

.اخرىوادخالبالمؤشرموجودةشركةاستبعاد

لشركاتلالرأسماليةالقيماحتسابيتمالعينةواختيارالترتيباعادةبعد❖

.المختارة

مرةالشركاتاوزاناعادةيجبالرأسماليةالقيمحساباعادةعلىبناءا❖

.أخرى



:الماليةالمؤشرات

من %30تمثلماليةورقةثلاثينعلىيحتويDow Jonesجونزداو :امريكا▪

.نيويوركبورصة

S&Pبوراندستاندرد▪ القيمةمن %80تمثلماليةورقة 500علىيحتوي :

.نيويوركبورصةفيالمتداولةللأسهمالسوقية

فيأهميةالاكثرالماليةالاوراقمنثلاثينالمؤشرهذايجمع :FT-30انجلترا▪

.لندنبورصة


